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Sxercice 1 (4 points)
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Les aflirmations ci-dessous se rapportent & Ta formation des pamétes. Au cours de by

spermatogendse. on assiste A trots

1- Les cellules qui subissent les mitloses

SONL

(3) mitoses successives puis & une méiose.

3= e nombre de spermatozoides par

spermatocyte Test:

a. Les ovogonies | a, 123
b. Les spermatocyies 1. b ¥
¢. Les spermatogonies, c. 4

2- Le nombre de spermatocytes 1 obtenu

par cellule seuche est
a. b
b, 83
&,
Partie B

12. . p
%%ﬂ‘?b Qo Grome beme

4- Les cellules qui subissent la division
¢quationnelle sont
a. Les cellules de sertoli
b. Les spermatocytes 113

¢. Les spermatocytes L.

Au cours de "ovogenése, les ovogonies subissent deux (02) mitoses successives. Délerminez

ic nombre dovocyte 11 obtenu par un développement normal d'une cellule souche.

Partie C

Le document ci-dessous présente I"ultra structure d’une cellule sexuclle.
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Annotez-le en vous servant des lettres et des chiffres qui y sont inscrits.
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Parie A o feaheules,
s sont relatves i poles des teshe ules

os AlTrmntions i oo

| os testicnles sont
. Des ponades qui et horent les oviles 1 I
- ¢ 1 1 oY L] » I,'il ‘-‘.
es plandes qu |-'\u£:|r--..'ni 1y testostérone, | hOrTIONE HEAHE ¢
O8 LHEMICS 4 :

Des collules reprodtk frees ol | o,

1- Des gonades qui pretisent des mametes mdles,
S. Des elundes exod mes

oo Les liens de production des spermtozotdes,

7. Orpanes de copulation miles,

ne fonetion cndocrine el une foncin
wiant le numdro de la question st

wWOOHNE.
8- Des organes qui ont u M1 CROCTIHNC il s caple
0 ~ votre Jeuille de '
Répondez par « vrai v o« fmnen enrep ¥ YOIRg (S
Partic B

| ¢ texte ci-dessous se rapporte au(x) role(s) des gonades,

{ s vonades sont des glandes reproductrices. Elles sont paires. [ s agil ' [ SR L.seuaOhez J€
mdle et des ... y. chez la femelle. Cestd leur niveau gue sont produites les ...
tes. Celles—ci sont expulsées dans les voies génitales pour accomplir la

¢ealement appelces gam
Des substances chimiques sont ¢galement

recondation. On attribuc aux gonades une ... 4......
¢mises par les gonades.par exemple, au niveau des testicules, 16§ ...... 5. s€CIELCD dCS
substances chimiques qui agissent sur les ..vv.v 6o, dumile. Ce qui s traduit chez ce demier
par le changement du timbre de Ja voix et I'apparition des poils sous le menton. Chez la femelle,
coun-ci se traduisent principalemnent par le developpement du bassin et des seins. Ces substances ¢
empruntent la voie sanguine pour agir sont appelées des ........ P Pour cette raison, les gonades
ONL BUSS! BRS LBt

Remplacez les chifires par les imots et groupes de mots qui conviennent.
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La cryptorchidie est une maliormation congénitale qui empéche la descente des testic
la

dans les bourses. Les individus atteints de cette maladie présentent une atrophie des testicules,
siérilité. mais présentent les caractéres sexuels secondaires.

Pour connaiire l'oricine de la stérilité des individus cryptorchides, on réalise des coupes
ansversales de testicules dont les résultats sont sur la figure ci-dessous
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© 2 Testicule cryptorchide

1- Emettez des hypothéses pour expliquer la stérilité chez ces individus.

2. Relevez les différences entre ces deux COUpEs.
3- Donnez les raisons de la stérilité des individus cryptorchides

4. Expliquez le développement normal des caractéres sexuels secondaires chez les individus.

Exercice 4 (6 points)

Un pére, doutant de la paternité d'un de ses fils se soumet a un test ADN dont une

portion du résultat est consignée dans le document ci-dessous :
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5 Chromosomes du pére
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. Chromosomes du fils
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NB : Les chromosomes paternels du pere soit représentés avec des pointillés.

Comparez le caryotype de l'enfant & celui du pere
Expliquez la présence du chromosome 2 de la grand-mére paternelle chez le fils
1'un des chromosomes 4 du fils semble avoir une structure particuliére,
4. Précisez le phénomene biologique au cours duquel s'est formé ce chromosome
b. Nommez I'étape de la division au cours de laquelle s'est formé ce chromosome
4. Représentez une cellule en métaphase I et Il pour 2n = 4 chromosomes.
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